

Захаров Сергей
(певец)

19.10.01

ЗАХАРОВ И «КИРПИЧКИ»

Карьера начиналась как в сказке: молодого певца, выступавшего в ресторане «Арбат», заметил Леонид Утесов и пригласил солистом в свой оркестр. В 1972 году Сергей Захаров перешел в Ленинградский мюзикхолл. Затем были победы на многочисленных международных конкурсах, фестивали, съемки в музыкальном фильме «Небесные ласточки». Все оборвалось в 1977 году: 27-летний певец стал заключенным ленинградских «Крестов».

В этой истории до сих пор не все ясно. Захаров подрался с собственным администратором, который, как позже рассказал певец, полгода провоцировал его на скандал. Тут же, как рояль из кустов, появилась милиция. Следствие по бытовой драке длилось полгода, и все это время Захарова не выпускали из следственного изолятора. Журнал «Крокодил» разразился фельетоном о «моральном разложении» артиста.

Несомненно, у Захарова был тайный противник посильнее, чем концертный администратор. Молва искала женщину: дескать, один высокопоставленный чиновник приревновал Захарова к молодой певице и выбрал такой неджентльменский способ, чтобы охладить пыл конкурента. Сам Захаров объясняет все проще и печальнее: ему навязывала дружбу компания детей партийной элиты Ленинграда; он в резкой форме отказался петь на их вечеринке, за что и попался.

После вынесения приговора Захаров еще полгода отбывал наказание на «химии» в Сланцах. Жена писала ему трогательные письма, что, кстати, не стыкуется с версией о сопернице-разлучнице. Трудно было психологически, особенно когда на стройке объявлялась очередная экскурсия школьников во главе с учительницей, которая объявляла: «Смотрите, дети, раньше этот дядя песни пел, а теперь кирпичи кладет. У нас перед законом все равны».

Сергей Захаров смог вернуться на сцену, вновь добился успеха, стал народным артистом России. Сейчас он живет под Петербургом в доме с участком в 30 соток, наслаждается соленьями и маринадами из овощей, выращенных супругой. К неспетым песням и несыгранным ролям относится фаталистически: «Значит, так было надо, чтобы жизнь не казалась слишком сладкой».

Вет. Кир. 40. - 2001. - 19 стр. - с. 15